

全省学校和生活饮用水卫生监督员培训班在聊举办



日前，2022年全省学校和生活饮用水卫生监督员培训班在聊城举办，提高基层卫生监督人员的实战能力，助推学校卫生、生活饮用水监督工作。省卫生健康委执法监察局副局长姚元庚出席培训班并作动员讲话。

培训班上，聊城市卫生健康委作了题为《严字当头依法管理 聊城市生活饮用水卫生监督工作再上新台阶》的交流发言。近年，聊城市高度重视生活饮用水卫生监督工作，坚持执法与普法并举、处罚与教育并行，不断

完善执法和服务手段，生活饮用水执法监督工作稳中向好、进中提质，得到省卫生健康委的充分肯定。

培训班邀请省内相关领域专家和相关专业资深卫生监督员授课，内容丰富充实，既有对相关法律

法规、制度以及卫生标准的深刻解读，也有对实践经验的总结，更有对解决现有问题方法的探索，具有很好的实用性、指导性和启发性。全省近千名卫生监督员通过现场和在线直播方式参训。

“最多跑一次”，慢病政策暖人心

聊城市人民医院慢性病卡办理惠及群众

在聊城市人民医院慢性病中心，医护人员总能从前来看诊的朱先生脸上看到感激的微笑。朱先生是一位长期依赖血液透析的尿毒症患者，每周都要做透析和滤过，以前累计高额的医疗费用给他的家庭带来很大压力。自从申请办理了慢性病卡，每次800元的血液滤过，除了医保报销、医疗补助，个人只花费25.2元，大大减轻了看病的负担。

为保障工作有序开展、

精准施策，该院慢性病中心充分调动各方力量，突出以患者为中心，坚持服务到位、人员到位，联合东昌府区医保局，将建档立卡贫困人口患者信息搜集起来，坚持“最多跑一次”经办理念，精简工作环节，对在医院住院患者，不用提供任何相关诊断证明材料，经慢性病医疗专家组认定审核后，可立即发卡。通过一系列的简化程序，减少

群众跑腿和等待时间，提高办理效率，确保慢性病患者及时享受到医疗保障待遇。

截至目前，先后共为六批200余人次群众申请办理了慢性病卡。慢性病中心还为方便来院就诊患者，开设了“一站式”即时结算窗口，患者只需负担自付医疗费用。慢性病中心通过一系列精准措施，服务水平和能力进一步提升，有效防止了患者因病返贫致贫。

优化肿瘤诊疗模式，提升诊疗水平

聊城市肿瘤医院组织召开全市肿瘤学科学术交流会

为进一步加强聊城市肿瘤规范化治疗管理，提高医疗机构癌症诊疗水平，改善肿瘤患者生存质量。8月4日下午，由聊城市卫健委主办，聊城市肿瘤专业质量控制中心、聊城市肿瘤医院承办的聊城市肿瘤学科学术交流会议在昌润酒店学术报告厅隆重举行。大会新成立了聊城市医师协会第一届肿瘤专业委员会和聊城市医师协会第一届化疗专业委员会，并选举产生了新一届聊城市肿瘤质控中心委员。

会上聊城市卫健委宋汝祥主任发表精彩致辞，对目前聊城市肿瘤防治工作取得的成绩作出肯定，并对新当选的委员表示祝贺，同时对下一步聊城市肿瘤规范化诊疗和防治工作提出更高要求。

聊城市肿瘤医院党委书记张益红同志对学术会议的顺利召开表示祝贺。他讲到，近年来，在市委、市政府的正确领导下，在全市各相关部门的大力支持下，聊城市医疗卫生事业得到了蓬勃发展，聊城市肿瘤专业的防治工作也取得了长足进步。该院作为两个新成立的主委单位和质控中心挂靠单位，应充分发挥牵头中心，进一步规范肿瘤诊疗行为，优化肿瘤诊疗模式，通过提升专业医师肿瘤规范化诊疗水平，使全市的肿瘤患者得



到最佳的治疗。

聊城市肿瘤医院党委副书记、院长吕翔隆同志当选为新一届聊城市肿瘤专业质量控制中心名誉主任和聊城市医师协会第一届肿瘤专业委员会主任委员。会上吕翔隆同志表示，要充分发挥学会平台作用，积极组织开展学会交流活动、技术培训等。结合当前公立医院高质量发展要求，积极开展新的技术、新的诊疗模式，联合聊城市肿瘤诊疗行业从业人员发展多学科诊疗建设，不断推进聊城市肿瘤防治事业快速发展。

聊城市肿瘤医院徐文达主任当选为新一届聊城市肿瘤专业质量控制中心主任和

聊城市医师协会第一届化疗专业委员会主任委员。徐文达主任就聊城市肿瘤专业质控中心下一步工作计划作出了详细汇报，并对提高聊城市常见肿瘤治疗前TNM分期评估率和推进全市癌症规范化治疗示范医院创建工作进行发言。

此次会议还邀请到国内知名的肿瘤治疗专家李宝生院长给予授课。李宝生院长讲到，推行MDT诊疗模式是目前我国肿瘤诊治领域的重点工作，通过实施MDT诊疗，让患者整体的治疗效果稳步提升，生活质量明显改善，整体满意度水平逐步提高。

此外省内知名专家牛作

兴教授、刘波教授、胡漫教授、杨哲教授分别进行了精彩的学术讲座。会后，参会人员纷纷表示，本次会议授课内容新颖实用，收获颇丰。将以此次会议为契机，加强学习，凝心聚力，进一步提高肿瘤的规范化诊疗和全程管理水平，使肿瘤患者得到更合理、更规范、更精准的个体化治疗，为聊城市癌症规范化诊疗工作的进一步开展做出积极贡献。

(吴超)



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:李璇 组版:李璇

风貌街小学召开疫情防控工作视频会议

8月9日上午，风貌街小学全体教职工通过钉钉视频会议，认真学习了疫情防控相关文件精神。副校长刘学奎对学校疫情防控工作做了具体安排并提出要求，要高度重视，夯实责任，提高政治站位，坚持底线思维，筑牢学校疫情防控防线，维护师生生命安全，切实落实好常态化疫情防控措施，做好师生行踪管控、校园封闭管理、宣传等相关工作，确保暑期的安全、稳定。

(李焕霞)

遗失声明

聊城市东昌府区沙镇镇程堂村民委员会，账号：915011502114205001490，开户行：聊城农村商业银行股份有限公司沙镇支行，因保管不善，开户许可证遗失，核准号：J4710004908801，编号：4510-03999343，特此声明作废！

遗失声明

逝者(张伟)，格位(A1-5-08)，寄存证编号：(038527)，持证人(张欣然)，于2019年5月20日入住天福殿，《骨灰寄存证》丢失，声明作废。

遗失声明

雅戈尔集团股份有限公司服饰零售券不慎遗失，券号：70002255102、70002255107、70002255110、70002534971、70002534972、70002534973，声明作废！

遗失声明

宁波市博润装饰设计有限公司付聊城万达广场商业管理有限公司，押金：38633.24元，押金条遗失，声明作废！

银针治顽疾 锦旗暖人心

8月6日，市民李先生将一面锦旗送到聊城市肿瘤医院中医康复科，向全体医生表达着衷心的感谢和敬意。市民李先生是一家企业的技术总工，常年忙碌在生产一线，因工作性质的特殊性，在多年前他就患上了腰椎间盘突出的毛病，时常发病，调理后略有缓解。

前段时间，李先生像往常一样到单位上班，突然腰疼的老毛病又犯了，令他疼痛难忍。他来到平时常去的一家医院进行调理，本以为和之前一样调理过后腰疼的症状会减轻。但让他没想到的是，经过这次调理腰疼的感觉稍有减轻，臀部的痛感越来越明显了，而且痛感还有向下延伸的趋势，有时疼的他整晚都睡不着觉。为此李先生辗转多家医院寻医问诊，CT、磁共振检查项目做了不少，但最后的治疗效果都不理想。后来听朋友介绍，聊城市肿瘤医院中医康复科治疗腰腿疼痛等疑难杂症有妙招，抱着试试看态度他来到了这里。

刚来时李先生表情痛苦，腰疼的直不起来，正在值班的吕忠明主任看到后连忙把李先生扶进诊室。经过仔细的检查再结合李先生CT影像片的记录显示，医院中医康复科姜主任、吕主任发现李先生不是单纯的腰椎间盘突出症，还伴有梨状肌综合征，所以腰部疼痛不明显，臀部疼痛明显，左侧梨状肌部位已初现萎缩状。随后为李先生量身制定了诊疗方案，治疗三天后李先生明显感觉疼痛去了大半，一周后疼痛完全消失，李先生又可以正常上班工作了。

李先生说：“被这个病折磨了一个多月，生活和工作受到了极大的影响，多亏了肿瘤医院中医康复科大夫们的医术精湛，才能让我好得这么快，并且看到大夫们对每一位患者都是特别有耐心，总是不厌其烦回答患者问的各种问题，为他们的仁心仁术点赞！”